

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址: www.xinhuanet.com

2008年4月21日 星期一
总第4803期 今日92版
封面叠8版 A叠60版
B叠8版 基金周刊16版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



看好A股市场
雷曼申请更多QFII额度
○详见封四



广交会一期落幕
出口产品价格普涨
○详见封七



南方再闹油荒
上海暂无恙
○详见A4



逐鹿金鼎锌业
“双宏”争夺赚钱机器
○详见封三

蒋正华:股市回升条件已具备 需适当政策指导

详见封二

大小非一月减持超1%须上大宗交易系统

中国证监会发布《上市公司解除限售存量股份转让指导意见》规范大小非减持

◎本报记者 周翀

中国证监会昨日发布《上市公司解除限售存量股份转让指导意见》(全文见封六),规定今后凡持有解除限售存量股份的股东预计未来一个月内公开出售解除限售存量股份数量超过该公司股份总数1%的,应当通过证券交易所大宗交易系统转让所持股份。

证监会新闻发言人表示,从近期看,意见出台后,大宗的解除限售存量股份转让将通过大宗交易系统进行,减轻了对二级市场的压力,缓解了对集中竞价交易系统价格形成机制的冲击,有利于稳定投资者对存量股份减持的心理预期。从长期看,意见的出台,通过制度层面的规范和安排,有利于解决全流通后上市公司股东在二级市场一次性集中出售较大规模股份的市场效率问题,避免了这种行为对价格形成造成的扭曲。今后,非存量股份的大宗转让也可选择大宗交易系统进行,以提高市场效率。因此,此举系监管部门适应我国资本市场发展实践的需要,借鉴成熟市场的监管经验和做法,按照远近结合、标本兼治的要求进行的一项基础性制度建设工作。”

所谓“存量股份”,是指已完成股权分置改革的上市公司有限售期规定的股份和新老划断后上市的公司于首次公开发行前已发行的股份。

关于1%的限制标准确定问题,上述人士表示,根据交易所《大宗交易实施细则》规定,A股交易数量在50万股(含)以上,或交易金额在300万元(含)人民币以上,达到大宗交易标准;而根据法律规定,主板上市公司最低股本应为5000万股,据50万股和5000万股的比值,确定限制标准为1%。

对于大宗交易的成交价格,证监会新闻发言人表示,大宗交易成交价的确定区间,为以前一交易日收盘价的涨跌停板区间。

根据证监会统计,截至目前,股改后大小非实际减持量占理论可减持量的30%,而新老划断后上市的公司于IPO前已发行的存量股份,减持比例更小。

据悉,按照意见的精神,证券交易所以将出台配套细则,进一步规范大宗交易系统的转让规定,做出扩大参与大宗交易系统的投资者范围和允许通过证券公司公开发售存量股份等的制度安排,为已获得流通权的股份提供高效的转让平台。



2008北京国际车展拉开帷幕

4月20日,2008(第十届)北京国际汽车展览会在中国国际展览中心新馆拉开帷幕,来自18个国家和地区的2100余家参展商共展出展车890辆。图为售价2500万元人民币的布加迪-威龙,是此次车展中最昂贵的一款豪华车,在此车展后这款车将正式引入中国销售。
本报记者 史丽 摄

两大石油巨头本月起获财政补助

◎本报记者 陈建军

随着进口原油加工形成的亏损从本月起获得财政的适当补助,中国石油、中国石化经营局面有望得到部分的改观。更加重要的是,二季度安排的进口成品油实行增值税全额先征后返政策。

中国石油上周六刊登公告说,今年以来,在国际市场原油价格不断攀升,境内成品油价格实行从紧控制的形势下,公司坚持科学组织,加强管理,积极采取措施,努力保障成品油市场供应。中国石化的公告说,今年以来,国际市场原油价格不断攀升,境内成品油价格从

紧控制,出现和原油价格倒挂的情况。但值得注意的是,中国石油、中国石化相继表示,公司近日收到财政部关于保障成品油市场供应财政扶持政策有关事项的通知。通知说,从今年4月1日起,中央财政对进口原油加工形成的亏损给予适当补助,补助资金按月预拨和清算;二季度安排的进口成品油实行增值税全额先征后返政策。

境内成品油价格的倒挂,对中国石化一季度的业绩产生了明显的影响。中国石化表示,由于公司一季度采取多项措施保障境内成品油市场供应,致使公司炼油业务严重亏损,公司整体业绩大

幅下降。根据中国石化的初步测算,公司预计2008年第1季度净利润与2007年同期相比下降50%以上。

中国石化2007年一季度的每股收益为0.224元,按照一季度正好下降50%的测算,中国石化的业绩正好将与2006年同期相同。中国石化一季度报告将于本月28日披露,境内成品油价格倒挂对它的具体影响届时将会有个完整的交待。中银国际此前出具的研究报告说,即使对原油进口按增值税额的75%实行退税,也可以将中国石化2008年和2009年的盈利预测分别上调68%和64%。

转配短期景气行业 基金一季度大调仓

◎本报记者 周宏

2008年基金一季报络绎不绝亮相。截至记者发稿时,已有25家基金公司旗下124只基金先后披露了季报投资情况。

天相统计显示,基金组合在一季度的调整力度非常之大,金融保险业、金属非金属行业、机械设备仪表行业遭遇大幅减持,石化、房地产、社会服务业等行业小幅增持。基金总体投资策略明显趋向保守。

仓储业和电力煤气及水的生产和供应业。基金对这些行业的减持幅度分别达到4.02%、2.21%、1.18%、0.88%、0.63%,合计达到基金净值的9%。

化工农业受青睐

一季度内基金增持的行业则依次为石油化学塑胶塑料、房地产业、社会服务业、建筑业、采掘业。不过,机构增仓的步骤较为谨慎,仅在1.5%至0.1%之间。

与外界预期有较大差异的是,在本轮调整中,机构并没有出现将资产大量收缩至消费品等弱周期行业。而是,普遍将基金资产配置在短期景气度迅速上升的行业之上,诸如化工、农艺之上。“攻为守”的意味比较浓厚。

机构减持八成平安

目前披露的基金中,可比的开放式基金平均仓位降幅大于不可比者(包含部分新基金),显示老基金的减仓动作更为迅速。

具体个股中,已披露季报的偏股基金在一季度内集中减持了证券、银行、保险、造船、钢铁、航空等行业的个股。在减持前20名中,金融股独占9家,接近半壁江山”。

其中,券商股、保险股成为了基金减持的主要对象。以中信证券为例,已披露季报的偏股基金中,一季度内基金持有规模下降了65%。中国平安更是被机构减持了85%以上的持股数。

另外,有融资要求的浦发银行、行业景气度下滑的中国船舶、武钢股份以及中国联通等股票也

在基金减持之列。与此相比,基金增持的股票则比较散乱,总体看,食品饮料、家电以及煤炭股受到基金增持份额较为集中。

巨额赎回没有出现

目前已披露的季报也解开了一个谜团,即有没有巨额赎回。

根据天相对目前已公布一季报的124只各类基金的统计

显示,基金在一季度内出现巨额赎回的情况可以排除。相反,2008年一季度可能是各类基金规模高度稳定的一个季度。124只基金今年初的份额总数为7081.23亿份,一季度末基金份额规模为7290亿份,净申购209亿份。

解密基金一季度五大谜团
详见《基金周刊》

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967673、38967635

责任编辑 闵卫国
版式设计 沈
图片编辑 韩 郭晨凯

国内统一刊号 CN31-0094
地址:上海杨高南路1100号
邮编:200127

零售价 RMB 1.5 元

金融保险业失宠

据统计,截至一季度末,已经公布季报的积极偏股型基金中,减持幅度最大的前五个行业分别是:金融保险业、金属非金属行业、机械设备仪表行业、交通运输业、机械设备仪表行业。

与外界预期有较大差异的是,在本轮调整中,机构并没有出现将资产大量收缩至消费品等弱周期行业。而是,普遍将基金资产配置在短期景气度迅速上升的行业之上,诸如化工、农艺之上。“攻为守”的意味比较浓厚。

博时特许价值股票型证券投资基金

4月22日起发售

投资品牌价值、技术创新
与政府特许经营三大原动力
为您发现财务报表之外的企业独有价值

销售机构:建设银行、工商银行、农业银行、中国银行等行及各大券商

博时基金 客服热线: 95105568
www.bosera.com

投资有风险 请谨慎选择

cnstock 理财
本报互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

今日视频·在线 上证第一演播室

开发商资金链危机重重, 购房者如何明哲保身?

访谈嘉宾:
施宏睿 汉宇物业董事总经理
时间:4月21日 13:30-14:30

李正强:基金要坚持 持有人利益最大化原则

中国证监会基金监管部副主任李正强指出,基金公司应规范运作,远离内幕交易与操纵市场行为,远离各种形式的利益输送。他表示,对资本市场和基金市场的未来充满信心,相信基金业明天会更美好。
详见封六

海内外专家看好中国 称仍将是世界经济增长领头羊

详见封七、封四

人民币外升内贬 如何看待升值货币负利率

四位经济学家指迷津。
详见封八

三联股权成筹码

朱拉伊所为遭质疑

详见 A1

*ST迪康重组突然生变

详见 A1

ST寰岛大股东股权收购资金再现疑团

详见 A1

底部渐行渐近 关注优质股急跌后的投资机会

详见 B1

嘉实研究精选股票型基金

招募说明书、发售公告
详见 A9-A12